

ГОРОД ТОЛЬЯТИ:

ОТ ШЕСТИ ДО ДВЕНАДЦАТИ

СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ — ГАРМОНИЧНОМУ РАЗВИТИЮ ЛИЧНОСТИ

Новый город в свое свободное время — так формулировалась тема конференции, которую редакция «Советской культуры» организовала совместно с Тольяттинским горкомом КПСС и парткомом Волжского автомобильного завода.

Судьбу города Тольятти решала научно-техническая революция. Дважды она спасла гранитно-каменное мороженое время этого города (раньше называвшееся Ставрополь) становился центром крупнейших строек. В конце 50-х годов здесь

состроился первый из гигантов нашей архитектуры — Волжский ГЭС имени В. И. Ленина. Теперь — Волжский автомобильный завод.

Эти стройки преобразили город. Он не просто вырос. Кардинальные изменения произошли в его внутренней структуре: другим стал контингент его жителей, вырос уровень их образованности и культуры. Многотысячный коллектив автозавода по праву стал одним из ведущих отрядов советского рабочего класса. Современная техника,

высочайший уровень организации производства создают новые условия для всестороннего развития личности, для раскрытия всех душевных сил.

Интенсивное развитие города поставило десятки новых проблем, и в их числе одна из важнейших — организация свободного времени тружеников или, говоря шире, — «организация культуры города, его духовной и праственной атмосферы».

Как строится досуг тружеников? Всегда ли они имеют воз-

можность интересно, с пользой провести свободное время — от шести до двенадцати? За этим внимательно следят партия. В своей речи на XV съезде профсоюзов СССР товарищ Л. И. Брежнев говорил о содержательном использовании свободного времени, об организации культурного обслуживания.

За наших «круглых столов» собрались руководители завода, директора его наилучших производств, комсомольские работники города и замолода, инженеры, ра-

бочие, служащие ВАЗа. В работе конференции приняли участие секретарь Тольяттинского горкома КПСС А. Кудринский и заведующая отделом культуры горисполкома Т. Фролова.

Главный редактор «Советской культуры» П. Даринко напомнил собравшимся основные направления, по которым велось в газете обсуждение проблемы свободного времени, коротко проанализировал опубликованные материалы, рассказал об их действен-

ности и эффективности. Развернулась дискуссия.

Сегодняшняя публикация идет под рубрикой «Свободное время — гармоничному развитию личности». В течение полутора лет на страницах газеты были опубликованы десятки статей, писем, корреспонденций, ре- портажей и т. д. Читатели, газета, ее специальные корреспонденты, специалисты в области экономики, социологии, культуры в разных аспектах обсудили проблему свободного времени, внесли целый ряд конкретных

предложений и рекомендаций, многие из которых получили за- тем практическое воплощение.

В заключение хотелось бы поблагодарить за помощь в организации и проведении конференции Куйбышевский обком КПСС, Тольяттинский горком КПСС, партком и дирекцию Волжского автомобильного завода и первоначально — секретаря парткома ВАЗ А. Кудрикова, секретаря парткома ВАЗ И. Рыжикевича и его заместителя Ю. Азизова.

Вместо вступления

Серые «Жигули», то и дело припротормаживая, медленно пробирались в лабиринт взвешенных узочек. Ни сегодня это была последняя экскурсия. Давно наступили вечера, падал крупный снег, и перемещенный со снегом, и в фосфоресцирующем свете гагатовых стеклянных корпусов заводов, действительно казался целым городом.

Впрочем, тут можно обойтись и без осторожного «кээээ». Масштабы ВАЗа очевидны. Территория, которую он занимает, вполне хватило бы аккуратному европейскому городу где-нибудь в Реймсе. Скоро пустят свой транспорт, в пока без проводника, не обойтись.

Однако В. Чураев, приставленный к нам в этом качестве, како забывает о своих обязанностях. Вячеслав Павлович — инженер и председатель заводского общества «Звезды», обладающий интересной информацией, которую он обращал на нас, никак не совмещалось со склонностью движений — нужны повороты мы аккуратно проскальзываем. Василий Павлович засмущался, вышел из машины, водитель также вежливо кружил баранку в обратную сторону. И впечатлительный рассказ продолжал в нем новый город?

На все эти вопросы не было готовы ответов, и известном смысле жизнь стала здесь грандиозным экспериментом. А помноженный на предстоящий опыт других таких же (или почти таких) городов, эксперимент этот приобретает социальное значение. Вот почему на наших «круглых столах» обсуждение сразу вышло за пределы местных границ. Очень быстро выяснилось и другое. Проблему свободного времени трудно изъять из комплекса общих проблем культуры города, его духовной и праственной атмосферы. Оказалось, что те несколько свободных часов, которые мы условно отвели на вечер, неотделимы от ежедневного культурного ритма города, подчинены ему и в конечном итоге определяются.

Итак, слово тем, кто начал с вопросов общих.

А. ЕВСЕЕВ, к. о. технического директора ВАЗ, нападает технических наук, лауреат Ленинской премии:

— Наше поколение воспитывалось в городах с уютными культурными климатами. Он складывался, если не веками. Сегодня мы имеем дело с новым типом города, возникшим вслед за промышленным комплексом и почти со столь же стремительно. У таких городов нет времени на расслабку, их культурная атмосфера должна конструироваться заранее, хотя я допускаю, что слово «конструировать» не слишком удачно для такого нетехнического понятия, как культура. Во всяком случае создать максимально благоприятные возможности для культуры города, рассчитывать их заранее мы в состоянии.

А. ЕВСЕЕВ, к. о. технического директора ВАЗ, нападает технических наук, лауреат Ленинской премии:

— Наше поколение воспитывалось в городах с уютными культурными климатами. Он складывался, если не веками. Сегодня мы имеем дело с новым типом города, возникшим вслед за промышленным комплексом и почти со столь же стремительно. У таких городов нет времени на расслабку, их культурная атмосфера должна конструироваться заранее, хотя я допускаю, что слово «конструировать» не слишком удачно для такого нетехнического понятия, как культура. Во всяком случае создать максимально благоприятные возможности для культуры города, рассчитывать их заранее мы в состоянии.

Однако мне кажется, что пока эти вопросы мы решаем как бы с другого конца. Ни одному профессиональному институту не придет в голову разработать сначала интерьер зала, в потом — его технологию. Но строительство культуры мы поступаем наоборот, то есть начинаем с чистой архитектуры. Примечем, как правило, унифицированной. Появляется некий обязательный современный комплекс: дворец культуры, кинотеатр на стандартное число мест, стадион, молодежный клуб... К сожалению, еще не можем. Нередко это время тратится впустую бессымь, лишь ущербом для самого человека, и для окружающих, и в конечном счете для общественных интересов. Так говорят на XV съезде профсоюзов товарищ Л. И. Брежнев.

Словом, сфера свободного времени требует такой же плановости, как и всякая другая. Ошибки, которые мы допускаем, особенно опасны: помноженные на все возраставший объем нашего свободного времени, они могут стать слишком дорогими в самом буквальном смысле слова.

В. ЗУЕВ, секретарь Автозаводского райкома ВЛКСМ:

— Все хорошие дела начинаются, как известно, с хорошей организации. Сегодня ясно, что нужна комплексная программа культуры — штатных областей, расписанная в пунктах, обращенная в будущее.

Может быть, сегодня есть смысл лазить руководителями крупных стройок специальным помощником по культуре? У генерального директора ВАЗа, например, несколько заместителей — по быту, по строительству, по производству. А если появится еще один — человек, определяющий культурную политику завода, в значимости и гордо-спутнике, обладающий необходимой полнотой власти, несущий персональную ответственность? «Излишество» в штатных расписаниях начальника обороны, расписанная в пунктах, обращенная в будущее.

Но кто должен ее составлять?

Практические вопросы культуры занимаются все, но каждый «постольку поскольку», соответствующим образом. Поэтому, через некоторое время, я характеризуюсь как «бессмыслица».

Естественно, все внимание направлено на промышленное строительство, культурные объекты притормаживаются. Так, в частности, проектирование зданий, в том числе спортивных сооружений на территории города будущего — тема, которая сущес-

твует в памяти.

Даже этих немногих шагов достаточно, чтобы понять: новый город был логичным продолжением за-

вода, составной частью страны. Собственно, город-спутник, как и завод, планировался заранее, и строится он начиная почти одновременно. И так же как завод, город должен был отвечать представлениям о городе будущем — тем идеалам счастливой, здоровой, благоустроенной и духовно насыщенной жизни людей, которые утвердили XXIV съезд КПСС.

Теперь новый Тольятти в значительной мере перешел с «небесных элеменов» — из планов в реальность. Отчетливо просматриваются в нем акуратные жилые кварталы, узкие коридоры высотных зданий, широкие проспекты, современные творческие центры.

И все же многое, в сегодняшнем склоне города нужно доработать в воображении. Город, насыщенный как спутник ВАЗа, не появляется за горизонтом. И особенно в той сфере, которую приятно относить к культурно-бытовым объектам. Так называемые блоки обслуживания в узких 12-этажных общежитиях и столь же узких кинотеатрах на 1200 мест — вот, в сущности, и все, чем располагает сейчас новый Тольятти. Остальные культурные учреждения представлены многое общими функциями. В том числе дворцы культуры, универсальный концертно-зрелищный зал на 2,5 тысячи мест, стадион на 40

тысяч зрителей, Дворец спорта, 23-этажная гостиница.

И еще одна проблема требовала обсуждения. Люди, планировавшие новый город, не могли ответить на чрезвычайно важный вопрос: что и как будет в нем жить? Теоретически «этапного» города рассчитывалась на «этапного» жителя, говоря шире, — «организации культуры города, его духовной и праственной атмосферы».

Как строится досуг тружеников? Всегда ли они имеют воз-

можность интересно, с пользой провести свободное время — от шести до двенадцати? За этим внимательно следят партия. В

своей речи на XV съезде профсоюзов СССР товарищ Л. И. Брежнев говорил о содержательном использовании свободного времени, об организации культурного обслуживания.

За наших «круглых столов»

собрались руководители завода,

директора его наилучших произ-

водств, комсомольские работники

города и замолода, инженеры, ра-

бочие, служащие ВАЗа. В работе

конференции приняли участие

секретарь Тольяттинского гор-

кома КПСС А. Кудринский и заве-

дующая отделом культуры гор-

исполкома Т. Фролова.

Главный редактор «Советской

культуры» П. Даринко напомнил

собравшимся основные направле-

ния, по которым велось в газете

обсуждение проблемы свободного

времени, коротко проанализировал

опубликованные материалы,

раскрыл их содержание.

Бочче, служащие ВАЗа. В работе

конференции приняли участие

секретарь Тольяттинского гор-

кома КПСС А. Кудринский и заве-

дующая отделом культуры гор-

исполкома Т. Фролова.

Главный редактор «Советской

культуры» П. Даринко напомнил

собравшимся основные направле-

ния, по которым велось в газете

обсуждение проблемы свободного

времени, коротко проанализировал

опубликованные материалы,

раскрыл их содержание.

Бочче, служащие ВАЗа. В работе

конференции приняли участие

секретарь Тольяттинского гор-

кома КПСС А. Кудринский и заве-

дующая отделом культуры гор-

исполкома Т. Фролова.

Главный редактор «Советской

культуры» П. Даринко напомнил

собравшимся основные направле-

ния, по которым велось в газете

обсуждение проблемы свободного

времени, коротко проанализировал

опубликованные материалы,

раскрыл их содержание.

Бочче, служащие ВАЗа. В работе

конференции приняли участие

секретарь Тольяттинского гор-

кома КПСС А. Кудринский и заве-

дующая отделом культуры гор-

исполкома Т. Фролова.

Главный редактор «Советской

культуры» П. Даринко напомнил

собравшимся основные направле-

ния, по которым велось в газете

обсуждение проблемы свободного

времени, коротко проанализировал

опубликованные материалы,

раскрыл их содержание.

Бочче, служащие ВАЗа. В работе

конференции приняли участие

секретарь Тольяттинского гор-

кома КПСС А. Куд

И ДТИ с ним рядом по улице, весь согретоцентный разговор, невозможно. В городском круговороте его тогда узуют, здоровствует почти каждый, и он сам первый приветствует многих — не машинально, не мимоходом, всегда с зорким и добрым вниманием. И в театре, за кулисами, от людей для нее отворять. Из Севастополя сообщают: Дмитрий Гнатюк, дважды премия Ленинского комсомола, ждет к себе участники комсомольского слета. Композитор Украины просит выступать на своем концерте Дмитрий Гнатюк — нетомичный проводник альянса советской музыки.

Старая женщина неслышно, уважительно входит в кабинет парткома. Седые волосы старательно убрены под платок, повязанный по крестикам, из-под темного затыка видны затворные, нарученные руки. «Из Бородавки приехала к тебе сынок Колхозника», — пленникою Выбирали тебя Верховный Совет. Вот и пришла к тебе за советом.

Ему сюда звонят. Рабочие Гостомель, небольшого города на Киевщине, приглашают к себе. Гнатюк отвечает: «С радостью. На днях поеду в Севастополь, концерт, изложу в тебе силы».

Всем же самое важное для Дмитрия Михайловича Гнатюка? Десетки сложных классических и современных партий в оперном репертуарецев. Сотни музыкальных произведений входит в его концертные программы. На десятки тысяч километров проплыли его гастро- и марширующие. Словом, творчество на широке напряжения и ответственности. И не меньше напряженности, ответственности в его партийной, государственной работе, в общественных делах, шефстве над комсомолом, теснении контакты с рабочими классом (на знаменитом концерте «Арсенал»). Гнатюк — член бригады коммунистического труда, с солдатами и офицерами Советской Армии (не так давно за активную участие в идеально-воспитательной работе среди военнослужащих Дмитрию Гнатюку выпечено значок благодарности министра обороны Советского Союза). Да, творческий и коммунистический долг для него един.

На первый взгляд жизнь Гнатюка — альянс восхождение, причем семицветными шагами. Сколько помнят себя — лет. Приехал в Кий из далекого буровишного села, когда в консерваторию выделял блестящие. Едва перешел на третий курс, как выступил на академической сцене Киевской оперы; в очередь с простоявшим Михаилом Гришко, сыграл в «Наталии-Полтавке» и «Тарасе Бульбе», сыграл Игорь Олегин, Де-

ни, Риголетто, Валентин, в «Фаусте», Фигаро в «Севильском цирюльнике». Тенькаунд в «Лоэнгине». Павел в «Первой весне», Максим в «Арсенале» — так складывается его репертуар. Не прошло после консерватории и десяти лет, а Дмитрий Гнатюк — народный артист Советского Союза. Он награждается орденом Ленина. А дальше, в наименее сентябрь избирается Верховным Советом ССР.

Это рубежи похождения. А его динамика сила!

Первые песни запомнились от матери-крестьянки. Звучали они в большинстве со щемящей грустью.

Когда в первую после победы осень Гнатюк возвращается на Бу-

гем, неподобно трудолюбию братство. Обычно он поет Консерватории, тщета знает, будто. Но же, когда стихает военный гром. Гнейде он поет тут же, с рабочими. По лавкам на пятнадцать часов лится заводская смена. Но никто не уходит домой, когда последние смеси начинает репетиция органов народного хора. Стоят плечом к плечу сибиряки, уральцы, украинцы, казахи, белорусы. Появ на одном дыхании «Всеволы, страна огромная», поют «Боянчики», «Дубинушка», «Заслончики», «Карне очи».

Когда в первый после победы осень Гнатюк возвращается на Бу-

гем, «Правда Украины» или такие знаменательные строки: «Вместе с Игорем Д. Гнатюком стали масштабнее и все окружающие персонажи. Вместе Еще один секрет предолимпийской круизы!»

— Когда не вижу на сцене глаз партнера, мне становится не по себе. Отчего он замкнут, почему отгорожился и помнит только свою фразу? Искусство спешки, как и жизни, научить нельзя, его можно только постигнуть, сообща, стремясь друг другу навстречу в звуке, в чувстве, в мысли.

Говорят Дмитрий Гнатюк с со- средоточенностью и энергией. Об-

исполнял занятия в вечерней школе рабочей молодежи. Уже удостоенный звания Народного артиста ССР, вновь приглашали студенческим комитетом. И все, чтобы опровергать главное свое звание — коммунист, чтобы быть достойным и полнее отдавать себя искусству и жизни.

В наивысшем сезоне режиссер Д. Гнатюк поставил на киевской сцене новую редакцию народной оперы «Тарас Бульба». Павел Дмитрий Гнатюк выступил в премьере оперы «Гулетом». В дополнение к новым концертным программам «Музак» (о словах Шевченко и Франко), «Старинный русский и украинский романсы» подготовил концерт современной пародийской песни. Композиторы пишут спешно для него, — все с большой энтузиазмом. А он сам отыскивает в музыке разных республик страны новые произведения для себя.

«Рушник», «Два колыбели», «Черемшина», «Маринка», «Віль мої, вівці...». Заучил песни Украины в Осло и Сиднее, Стокгольме и Нью-Йорке, Мельбурне и Лондоне. Зарубежная пресса в один голос повторяет: «Панораму советской жизни раскрасили певец в современных русских и украинских балладах». «Такие песни может создавать лишь великий народ, строящий новую жизнь». Он возвращается из далеких поездок и гастролей.

— Нигде, никогда не волнилось так, как дома, когда выступаю в родном селе!

В своем селе, в углубье тогда родной хаты впервые услыхал он имя «Ленин», произнесенное шестнадцати матерями. Потом увидел ленинский портрет — на борне советских танков, приносивших освобождение западноукраинским землям. Темерь в Новоселках колхоз имени Ленина. И прошел всего о Ленине, о великой правде его заветов поэт Дмитрий Гнатюк в каждой песне, выступая перед земляками со спичками колхозного клуба.

— Думал, если бы жил сто, тысячу лет — не устал бы петь о великой революции, о родной советской земле, обновленной ленинской партией коммунистов, не устал бы отдавать песни и голос, и сердце! — эти слова произнес недавно Дмитрий Гнатюк в зале Верховного Совета УССР на плenumе творческих союзов Украины, посвященном 50-летию образования ССР. Зал отвечают овацией. Гнатюк не отпускает со сцены. Благодаря тому, что в изнемущем от глубины души слове он вызвал чувство многих. Прежде всего выражено объединяющую мастеров советской культуры преданность партии и народу, в служении которым художник и вырастает, и побеждает.

Л. ВИРИНА, соб. корр. «Советской культуры», КИЕВ

О ЛЮДЯХ ТРУДА

ТЕЛЕВИЗИОННЫЙ цикл передач «Страницы жизни белорусского села», прошедший недавно по Центральному телевидению, включает в себя ряд документальных репортажей, снятых в различных селах Белоруссии. В недавних киносюжетах авторы цикла, журналист Н. Конанович и режиссер О. Штольц, рассказали о делах настущих тружеников белорусских колхозов и совхозов.

О достижениях и перспективах хозяйства республики.

Очень горячо, заинтересованно говорили перед камерой люди в своем деле, высокое чувство долга перед народом ясно звучало во всех выступлениях. Потому и заняли им в лучших показанных телевидением белорусским колхозам, такие, как Герой Социалистического Труда, член колхоза им. Чапаева Белорусской ССР Леонид Зинин, молодой специалист колхоза «Осиекский» Николай Буселко, руководитель хозяйств А. Чуваков и Е. Миронович, животноводы и механизаторы... Словом, все, чье самоотверженность в труде создает славу белорусскому селу.

Новый цикл передал продолжение знакомства телезрителей с достижениями хозяйств союзных республик, встречающих с честью славный юбилей нашей страны.

С. ГРИГОРЬЕВ,

НИК ВОПРОС, можно ли считать роль творческой учительницы Веды, по существу, Верой сыграла в фильме сама ее.

За прошедшие годы актриса достаточно много снималась в кино, начала работать на сцене Московского драматического театра им. Станиславского. Ее актерские работы отмечены разной степенью удачи. И вот последняя — Машинка в телевизионном спектакле по пьесе А. Афиногенова «Машинка». Это пьеса по праву занимает свое место в золотом фонде советской драматургии. Нед образом Машинки работали многие талантливые актрисы, достаточно вспомнить хотя бы народную артистку СССР Веру Петровну Марецкую. И, наверное, потому мы с некоторой опаской и настороженноностью встретили новую исполнительницу.

Это была трудный актерский экзамен. И Наталья Верей успешно выдержала его.

Сейчас, оглядываясь назад, можно утверждать: успех добийтакти в комедии режиссера Л. Гайдая был заслуженным.

Во время съемок фильма «Кавказская пленница» Наталия Верей исполнилась 19 лет. И возраст, и характер героини фильма Ины, которую она играла,

как нельзя более соответствовали характеру и возрасту самой исполнительницы.

Жина, задорная, озорная Ина — Наташа покорила сердца зрителей. Но воз

сталась на телевидении.

Е. МИРОНОВА.



• Н. Верей в телеспектакле «Машинка». Фото В. Вдовенко.

ЭКЗАМЕН ВЫДЕРЖАН

ВО ВРЕМЯ СЪЕМОК фильма «Кавказская пленница» Наталия Верей исполнилась 19 лет. И возраст, и характер героини фильма Ины, которую она играла,

как нельзя более соответствовали характеру и возрасту самой исполнительницы.

Л. ГИДАЙ,

Вас интересует искусство?

СОВЕТЫ НАШЕГО ТЕЛЕКОММЕНТАТОРА

• Премьера телевизионного художественного фильма «Опасный номер» состоится в субботу (I, 19.00) — 1-я серия, в воскресенье (I, 18.10) — 2-я серия. В основу сценария фильма положены одноименные пьесы известного английского драматурга Джона Б. Пристли. Автор сценария и режиссер — Владимир Басов. В фильме снимались известные актеры: Ю. Яковлев, Р. Нифонтова, В. Титов, В. Басов и другие.

• Заключительная передача телевизионного цикла, подготовленного Геннадием Радищевым (I, 17.30).

• И еще одна интересная передача во вторник (I, 21.30) — очредная встреча с участниками телеконкурса «А нука, парни!».

• Премьера телевизионных документальных фильмов производств творческого объединения «Экран» состоится в четверг — «Хозяйка села Вары», «Сельский врач» (I, 13.20) и «Человек и книга» (I, 22.25).

• В воскресенье передача рубрики «Литературные встречи» (I, 16.15) вы встретитесь с народным поэтом Таджикстана наурутом «Ленин». И восьмидесятилетний Мирзо Турсынзаде, услышав его стихи в исполнении актеров московских театров.

• «Музыкальные встречи» — так называется другая постоянная рубрика ЦТ: В передаче, которая состоится в четверг (IV, 21.00), поет для вас народная артистка ССР Бибигуль Тулегемова.

Вас интересует искусство?

СОВЕТЫ НАШЕГО ТЕЛЕКОММЕНТАТОРА

• Премьера телевизионного художественного фильма «Опасный номер» состоится в субботу (I, 19.00) — 1-я серия, в воскресенье (I, 18.10) — 2-я серия. В основу сценария фильма положены одноименные пьесы известного английского драматурга Джона Б. Пристли. Автор сценария и режиссер — Владимир Басов. В фильме снимались известные актеры: Ю. Яковлев, Р. Нифонтова, В. Титов, В. Басов и другие.

• Заключительная передача телевизионного цикла, подготовленного Геннадием Радищевым (I, 17.30).

• В воскресенье передача рубрики «Литературные встречи» (I, 16.15) вы встретитесь с народным поэтом Таджикстана наурутом «Ленин». И восьмидесятилетний Мирзо Турсынзаде, услышав его стихи в исполнении актеров московских театров.

• «Музыкальные встречи» — так называется другая постоянная рубрика ЦТ: В передаче, которая состоится в четверг (IV, 21.00), поет для вас народная артистка ССР Бибигуль Тулегемова.

ПРАЗДНИК В КОНСЕРВАТОРИИ

В Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского состоялся торжественный вечер, посвященный 50-летию образование.

В Большом зале, присутствовали профессора и преподаватели, студенты и аспиранты этого старейшего музыкального учебного заведения.

Коллектив Министерства культуры РСФСР отмечал также решение аттестационно-тарификационной комиссии управления культуры Тамбовского областного выдаваем Э. Смыслову разовую концертную ставку.

Коллектив Министерства культуры РСФСР рассмотрел указанные грубые нарушения установленного порядка концертной работы, стажировок и присвоения государственных званий и звездочек, а также нарушения в деятельности государственных организаций Российской Федерации, а также нарушения в деятельности творческих союзов и профсоюзов.

При этом было решено аттестационно-тарификационной комиссии управления культуры Тамбовского областного выдавать Э. Смыслову разовую концертную ставку.

Коллектив Министерства культуры РСФСР отмечал также решение аттестационно-тарификационной комиссии управления культуры Тамбовского областного выдаваем Э. Смыслову разовую концертную ставку.

Коллектив Министерства культуры РСФСР отмечал также решение аттестационно-тарификационной комиссии управления культуры Тамбовского областного выдаваем Э. Смыслову разовую концертную ставку.

Коллектив Министерства культуры РСФСР отмечал также решение аттестационно-тарификационной комиссии управления культуры Тамбовского областного выдаваем Э. Смыслову разовую концертную ставку.

Коллектив Министерства культуры РСФСР отмечал также решение аттестационно-тарификационной комиссии управления культуры Тамбовского областного выдаваем Э. Смыслову разовую концертную ставку.

Коллектив Министерства культуры РСФСР отмечал также решение аттестационно-тарификационной комиссии управления культуры Тамбовского областного выдаваем Э. Смыслову разовую концертную ставку.

Коллектив Министерства культуры РСФСР отмечал также решение аттестационно-тарификационной комиссии управления культуры Тамбовского областного выдаваем Э. Смыслову разовую концертную ставку.

Коллектив Министерства культуры РСФСР отмечал также решение аттестационно-тарификационной комиссии управления культуры Тамбовского областного выдаваем Э. Смыслову разовую концертную ставку.

Коллектив Министерства культуры РСФСР отмечал также решение аттестационно-тарификационной комиссии управления культуры Тамбовского областного выдаваем Э. Смыслову разовую концертную ставку.

Коллектив Министерства культуры РСФСР отмечал также решение аттестационно-тарификационной комиссии управления культуры Тамбовского областного выдаваем Э. Смыслову разовую концертную ставку.

Коллектив Министерства культуры РСФСР отмечал также решение аттестационно-тарификационной комиссии управления культуры Тамбовского областного выдаваем Э. Смыслову разовую концертную ставку.

Коллектив Министерства культуры РСФСР отмечал также решение аттестационно-тарификационной комиссии управления культуры Тамбовского областного выдаваем Э. Смыслову разовую концертную ст

